

辗转14人的钥匙传递大爱

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 马学民



通过志愿者手机，久未相见哥俩交谈甚欢



志愿者上门为听障者进行核酸检测和运送生活物资

8月8日,菏泽防控形势持续向好,即日起牡丹区、开发区、高新区恢复低风险区正常生产生活秩序。在此次抗疫过程中,我市涌现了一大批感人肺腑的事迹,其中在菏泽开发区丹阳街道办事处花城小区的一把钥匙辗转14人手,为该小区封闭期间一位听障者传递爱心。

“指挥部,我是三组郭文,现在刚从业主家里出来,物资已送到,没有其他情况。”“指挥部收到。”这是前段时间丹阳街道的志愿者郭文在用对讲机与小区外的疫情指挥部汇报情况的一个片段。

牡丹晚报全媒体记者了解到,郭文所在的三组所负责的楼栋有一位聋哑者孟先生。平时是哥哥一家人来照看他,时不时送东西,这次赶上疫情,哥哥被隔离在家,家人无法与他联系,只好找到指挥部,经过商议后,将钥匙交到了三组志愿者郭文

的手中。

“我是第一个拿到这把钥匙的,带上物资我就去了孟先生家,没想到,当我打开门,看到他正在客厅,他抬头看到我,愣了一下神,当看到我手中的物资时,脸上露出了笑容。”郭文回忆道,将物品放下后简单表达一下就离开了,并及时将情况汇报给了指挥部。从此,这把小小的钥匙就成了志愿者三组全体成员之间的接力棒,三组13名成员一换班每天都会到孟先生家中看一看,及时将家中的情况通过指挥部传达给他的家人。

随着疫情的好转,现在这把钥匙传到了社区志愿者马相力的手中,为了让孟先生的家人放心,马相力几经辗转,主动与他的家人联系,通过视频的方式让孟先生和他的家人相见。

社区志愿者魏保健、马相力、陈桂香等志愿者带着水果、馒头、消毒液和一些物资,拿着

钥匙打开门来到孟先生家中,为了让双方都完全放心,马相力接通手机视频,让孟先生和他的家人互相能看到对方,“喂,老孟哥,东西送来了,看到你弟弟了吗?”“看到了,看到了,他也看见我了,谢谢你们,真是太感谢你们了,这下我们全家都放心了。”而当看到哥哥时,孟先生的眼中流露出激动的泪水,直到志愿者离开时,还一直用手势向志愿者表示感谢。

“这是一把小小的钥匙,是一种责任,我们会把这个爱心接力棒一直传递下去,直到这次疫情取得完全胜利,我们一定会把人照顾好,把这把钥匙安全的交到业主手中。”马相力说道,他和他的团队每天都会抽人专门去孟先生家中看上一看,还时不时的让他们哥俩视频一下。

疫情无情人有情,为花城小区志愿者的爱心接力点赞,向他们勇于担当的精神致敬。

音乐人创作歌曲致敬家乡抗疫

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 8月6日,音乐人杜博为家乡菏泽抗击疫情期间创作的公益作品《我们在一起》在牡丹晚报微信公众号首发,该作品词曲创作及演唱均由杜博独立完成,他将此作品献给自己的家乡和为抗疫做出贡献的人。

杜博祖籍菏泽,是内地歌手,也是电视剧《回家的诱惑》插曲《受伤》的原唱者。他的代表作有《这一刻》《最美的自己》,公益作品《我们在一起》《白衣天使》等。2012年,杜博曾获得“志愿北京”形象大使,北京“青爱工程教育基金会”爱心大使。

7月底,突如其来的新冠肺炎疫情打破了菏泽的平静,整座城市不得不按下了“暂停”键,杜博也被隔离在家中。

我市夏季温度较高,室外温度三四十度,医务工作者穿着厚厚的防护服为居民做核酸,常常被汗水浸湿全身。杜博每次下楼做核酸,都会被医务人员和志愿者感动,作为一名音乐人,他



决定将自己内心所想通过歌曲的形式表达出来。

“我创作的歌曲名字叫《我们在一起》,表达了对每一位抗疫工作者的尊敬。”杜博在接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示,这首歌的词曲创作经历了四五天的时间,前后修改了数次,

才最终定稿,后来,他又独立完成了歌曲的演唱。

歌曲创作完成后,杜博联系朋

友搜集了菏泽疫情期间的视频资料,并于8月6日上午开始进行MV的制作。经过大家的共同努力,《我们在一起》的MV于8月6日12时许完成,并于当天下午在牡丹晚报的微信公众号进行首发。

杜博表示,目前,菏泽疫情在短短数日得到了控制,归功于所有一线人员,此外,还要感谢周边兄弟城市给予我们的支援和帮助。

“惠菏保”参保门槛低,我市医保参保状态均可参保,不限年

青龙山生态旅游区入选山东省生态旅游区创建单位

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,省文化和旅游厅与省生态环境厅共同发布“山东省生态旅游区创建单位名单”,全省16市共34家单位入选,巨野县青龙山生态旅游区为我市唯一入选项目。

据了解,巨野县青龙山生态旅游区,主要围绕山水、文化做文章,注重生态、体现文化、落脚旅游。该旅游区充分利用青龙山废弃矿坑,进行科学规划、合理开发,打造以参与性、体验性、研学为主的水上乐园项目。根据旅游配套设施,打造集吃、住、行、游、购、娱、康养度假为一体的汉韵风情小镇。充分利用当地优质水资源

,打造集康养、健身、休闲、度假为一体的汉韵温泉度假村。另外,挖掘周边历史文化,打造以付庄村张居正故居为代表的明清古村落。截止目前项目已投资4.6亿元,先后建成水上乐园一期、汉城商业街、汉韵温泉度假村等工程并对外开放。

巨野县青龙山生态旅游区,将保护与开发相结合,力求打造省内矿坑治理、修复和旅游相结合的示范点,项目规模较大、水面辽阔、生物丰富,在省内具有一定的独特性,原废弃矿坑突出生态绿化,具有研究水生物和地质岩层构造及变化的重要价值。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)8月5日起,2022年度“惠菏保”正式开启参保。与去年相比,2022年“惠菏保”保费根据参保人年龄进行了优化调整,且保险责任进行全面升级,服务群众的能力得到进一步提升。

作为普惠型补充医疗保险,“惠菏保”是菏泽人民专属的补充医疗保险,由菏泽市医疗保障局支持,菏泽市银保监分局监督,与基本医保有效衔接,经基本医疗保险、大病保险、医疗救助、再救助等报销后,起付线以上的部分再按比例报销。

与去年相比,2022年“惠菏保”保费根据参保人年龄进行了优化调整,50周岁以下每人每年99元,50周岁(含50周岁)以上每人每年149元。保险责任进行全面升级,三大起付线大大降低,目录外住院医疗费用起付线由2万元降至1.6万元;大病保险特药保险起付线由2万元降至1.5万元;特殊疗效罕见病药品保险金由2万元降至1万元。虽然起付线降低,但保障却与去年保持一致,享有最高350万元的医疗保障。

“惠菏保”参保门槛低,我市医保参保状态均可参保,不限年

龄、职业,无需体检,患病人群、老年群体及高危职业全部可保可赔!为破解“因病致贫、因病返贫”难题、巩固脱贫攻坚成果具有重要作用。

“惠菏保”的保障范围广,医保范围内住院医疗费用、医保范围外住院医疗费用、大病保险特药费用、特殊疗效药品费用均纳入“惠菏保”报销范围。

医保范围内住院医疗费用报销限额为100万元,报销比例80%,起付线1.5万元;医保范围外住院医疗费用报销限额为100万元,报销比例60%,起付线1.6万元;大病保险特药费用报销限额为100万元,报销比例80%,起付线1.5万元;特殊疗效罕见病药品费用报销限额为50万元,报销比例80%,起付线1万元。

在“惠菏保”的理赔过程中,“一站式两单制”理赔方式深受参保群众的一致认可,出院即可在医院窗口结算报销,流程方便又快捷。异地就医的群众可在参保所在地医保服务大厅的“惠菏保”窗口进行报销结算。

本年度,“惠菏保”仍然支持医保卡缴费。参保群众可使用职工医保卡个人账户余额为自己及直系亲属(父母、配偶、子女)缴费。